

«Профессиональная помощь – залог успеха ребенка»

учитель дефектолог
первой квалификационной категории Рубанова М.В.
педагог-психолог
высшей квалификационной категории Стребкова Е.В.,
учитель – логопед
первой квалификационной категории Санданова А.С.

«Какими дети рождаются, это ни от кого не зависит,
но чтобы они путем правильного воспитания сделались хорошими – это в
нашей власти»
Платон

Семья вносит большой вклад в самоощущение ребенка как личности, при правильном подходе (поддержке, понимании, сопереживании в трудностях и т.д.) создает возможность проявить творческий потенциал, попробовать себя в различных сферах и добиться успеха, в семье раскрываются его индивидуальные способности, создаются предпосылки для их развития.

Родители – главные «проектировщики, конструкторы и строители» личности ребёнка. Вот почему важно знать, насколько успешно мы справляемся с такой сложной ролью. У родителей возникает много вопросов в развитии обучения и воспитания детей: Почему ребёнку трудно учиться? Есть ли какие-то объяснения этому, кроме лени, неорганизованности? Как помочь ребёнку учиться? Мой ребенок особенный? Как его учить, развивать, какую форму обучения выбрать, какие игры и пособия ему нужны, какие инновационные средства обучения необходимы особому ребенку? Почему у детей возникает агрессия и как с ней справиться? У ребенка нарушения речи, что делать? И куда обратиться за помощью?

А помогают в решении сложных вопросов специалисты консультационного пункта «Родитель +». В консультационном пункте работают главный специалист Комитета образования и Молодежной политики г. Борзя Гладких О.П., учитель дефектолог первой квалификационной категории Рубанова

М.В. педагог-психолог высшей квалификационной категории Стребкова Е.В., учитель – логопед первой квалификационной категории Санданова А.С.

Специалисты консультационного пункта в своей работе используют различные формы и направления: родительские собрания, мастер-классы, имаготерапию, анкетирование, возможность представления и распространения личного опыта родителей. Привлечение родителей к участию в творческих проектах, семейных конкурсах, выставках, акциях.

Одним из важнейших направлений является информационно-просветительская деятельность: информационные стенды, сайты, буклеты, рекомендации родителям по использованию методической литературы.

На протяжении четырёх лет специалисты организуют и проводят традиционные курсы для родителей по вопросам воспитания и обучения детей «Тропинка к школе».

Организовано сетевое взаимодействие с другими школами и ДОУ.

В ноябре проведено родительское собрание в МОУ: ООШ с. У-Озерное «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», собрание проходило в форме мастер – класса, который могли посмотреть молодые педагоги.

Были представлены различные средства обучения и развития детей:

учитель – дефектолог Рубанова М.В. провела с родителями мастер – класс «Волшебный квадрат Воскобовича». Родители вместе с педагогами изготовили данное пособие, которое используется для развития понятий о геометрических фигурах, логического мышления, внимания и пространственного воображения. Квадрат Воскобовича можно использовать для совместных игр родителей и детей, дома и на учебных занятиях.

С педагогом - психологом Стребковой Е.В. родители собрали сенсорную коробочку для развития воображения, мелкой моторики, познавательных интересов, проработки внутрисемейных проблем.

Санданова А.С. провела с родителями мастер- класс «Дыхательная гимнастика»- на развитие силы воздушной струи, необходимой для постановки санорных звуков через нестандартное оборудование.

В рамках сетевого взаимодействия специалистов консультационного пункта в мероприятии приняла участие педагог-психолог Сафина Л.А.МОУ: ООШ с. У-Озерное, в своей работе педагог использовала инновационную форму работы -кукольную постановку: родители разыграли сказку «Воспитываем колобка».

Многие вопросы невозможно обсудить на групповых встречах и дискуссиях, поэтому необходимы индивидуальные консультации, на которых можно обсудить конфиденциальные вопросы, касающиеся личности ребенка, внутрисемейных отношений и многое другое.

На индивидуальных консультациях специалисты помогают в решении различных проблем через использование современных технологий.

На консультации психолога родители получают помощь для решения насущных проблем, возникающих в огромном количестве ситуаций, связанных с процессом воспитания и развития ребенка.

Консультирование родителей является обязательным условием при работе с детскими сложностями и нарушениями поведения. Без консультирования родителей эффективность взаимодействия с ребенком снижается из-за того, что окружающая ребенка действительность не изменяется, провоцируя неадекватные формы реагирования.

Специфика консультирования родителей заключается в том, что родители чаще всего не готовы к собственным изменениям поведения и взаимоотношений. Многие из них вообще не рассматривают

семейные сложности и свое поведение как факторы, влияющие на возникновение нарушенных реакций ребенка. Все это определяет специфику организации психологического консультирования родителей. На психологических консультациях применяются различные техники арт –терапии, работа с МАК, рефлексивного слушания и др. На консультации родители могут получить рекомендации по интересующим их проблемам.

На консультациях учителя-дефектолога родители делятся различными проблемами, связанными с трудностями усвоения программы обучения в школе и развитии ребенка в дошкольном возрасте. Каждый случай имеет индивидуальный, дифференцированный подход. Таким образом, родителям давались рекомендации по развитию мелкой моторики, учебных навыков по основным предметам: математике, русскому языку, чтению. Учитель-дефектолог представляет различные технологии развития и обучения: дидактическая игра, методическая литература и упражнения по преодолению дисграфии и дислексии. Информационно-коммуникативные технологии содержат различные презентации-тренажеры и сайты для отработки определенных навыков. Родителям рекомендуется занятия по построению индивидуального коррекционно-развивающего маршрута с определением «зоны ближайшего развития» ребенка, а также родителям выпускников рекомендации по дальнейшему профессиональному обучению детей с особыми образовательными потребностями. Родителям представляется информация с помощью информационных буклетов. Все практические советы и рекомендации учителя-дефектолога родители успешно используют в своей совместной деятельности с детьми. Таким образом, вера родителей в возможности ребенка, любовь к нему, независимо от его проблем, способствуют формированию у него позитивного отношения к самому себе и другим людям, обеспечивают чувство уверенности в себе, доверие к окружающему миру. Сотрудничество учителя-дефектолога и родителей в

доброжелательном стремлении помочь ребенку при понимании его индивидуальных особенностей и трудностей в усвоении учебного материала. Главная цель учителя логопеда в проекте «Родитель +» - помочь родителям в профилактике и коррекции по речевому развитию детей. В современном мире с каждым годом увеличиваются требования к знаниям, умениям и навыкам учащихся. Данный проект направлен на информирование родителей в нужной и необходимой области. В работе с родителями требуется не только лекционный материал, но и практическое применение. Поэтому на индивидуальных встречах и родительских собраниях показывается и объясняется любое упражнение с активным привлечением родителей. Ведь лучше сделать 1 раз, чем услышать об этом несколько раз. Самые частые и острые вопросы касаются проблем у первоклассников в запоминании букв, чтении и ошибок на письме. Но есть такая категория родителей, которые обеспокоены молчанием своего чада в 3 года, хотя таких мало, думая вырастут и научатся.

Очень важно родителям, пользоваться тем временем, которое у них есть, пока ребенок маленький и с ним можно столько успеть сделать до школы, но при этом не перегружая. Не стесняясь на бесплатных консультациях рассказывать о проблеме, задавать вопросы грамотно исправляя и не на вредя при этом ребенку.

Специалисты консультационного пункта активно пропагандируют свою деятельность среди родительской общественности, предлагают свои услуги. Отмечается повышение активности родителей по обращению в консультационный пункт «Родитель +».

Специалисты консультационного пункта желают родителям терпения, сил и радостных минут гордости за успехи своих детей и их достижения.